

# 運輸科學系

出刊日期：2017/05/22

編輯群：系辦公室

發行人：張玉君 系主任

電子週報 046 期

本系與香港理工大學物流暨航運系簽學生交流備忘錄



本系與香港理工大學工商管理學院，物流暨航運系簽定五年期的備忘錄，約定彼此在教師交流與學生交換等事項合作。由張玉君主任代表本系簽約，桑國忠院長、鍾武勳老師及黃聖騰老師亦前往觀禮。同時適逢第九屆 International Forum on Shipping, Ports and Airports (IFSPA) 研討會，本系蘇儀軒等研究生在此發表文章。

## 運輸系學生出國交換系列專欄

顏華君同學沒有選擇熱門的日韓留學，而選擇至馬來西亞，來看看她的想法



海外研修是我一直以來的夢想，除了能夠充實個人專業知識、增強語文能力之外，還可培養不同的觀點與看法，進而調整自己的價值觀。而身為運輸科學系的學生，未來出路是以陸海空的運輸配送與物流為主，有寬廣的國際觀及傑出的外語能力是非常重要的。馬來西亞是海外研習的絕佳選擇，其與台灣貿易非常頻繁，也是全球海運的中繼站，是一個不容小覷的潛力市場；馬來西亞是多元族群的國家，又

*By reading we enrich the mind; by conversation we polish it.*

讀書使心智豐富，交談使心智明亮。

以伊斯蘭教為國教，其生活習慣及人文風情與台灣相當不同，讓我對此國家產生濃厚的興趣。

第一次出國就是獨自一人去馬來西亞交換，心裡既是期待又怕受傷害，因為我的外語能力沒有很強，對於講英文這件事非常擔心又緊張，但幸好遇到一群有耐心的外國朋友，願意仔細聆聽我講話，還幫我訓練英語口說，更是鼓勵我要有自信別害怕，因為他們，使我交談與溝通的能力更為精進，也讓我結交到許多不同國家的朋友，與他們互相交流學習。

很感謝獲得赴外研習的機會，開拓我的視野，也激發我的好奇心，讓我知道自己的無知與渺小，這世界真的很大，需要學習的東西還很多，對於人生充滿著熱情，想了解與台灣不同的宗教文化，想去體驗各種不同的生活風俗。曾有這麼一句話「讀萬卷書不如行萬里路」，行萬里路的體驗及親身經歷，相信比起讀萬卷書來得更加深刻難忘。未來會努力充實自己，懷抱著熱忱與夢想，繼續探索這個世界，也非常感謝這一路上幫助過我的人，我永遠不會忘記。

### 本系大數據課程參訪 ETC、高公局交控中心、票務博物館



為讓同學了解 ETC 之建置與營運現況、交通控制中心之職掌範圍以及大數據於交通控制之應用及公路文化與票務歷史，本系大數據輸系統之運用課程於 5/11 在曾仁松老師的帶領下至高公局聽取交控中心及 ETC 門架及後端設備的簡報、分組參觀於一高 33K 處的 ETC 計程門架與判案中心、參訪高公局交控中心，最後前往泰山票務博物館。與會同學表示，能親自在現場看到課堂上所學習的大數據理論知識應用於實務上，並在博物館裡了解台灣的公路及票務近代史，彷彿經歷一場文明的進程，對自己的收穫很大，很滿意且珍惜這次參訪的機會。也感謝高公局特別派員為同學簡報，及曾仁松老師協調行程的辛勞。



*By reading we enrich the mind; by conversation we polish it.*  
讀書使心智豐富，交談使心智明亮。